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Ata da 5ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 18ª (Décima Oitava) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 10 dias de Março 

de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 19:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a presente Sessão. Em seguida, 

convidou todos a ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. 

Wendell Tavares. Em seguida, convidou a 1ª Secretária para realizar a chamada 

nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: 

Matheus Vinícius Bezerra de Farias - PP; Ibamar Costa e Silva - PP; Magnólia 

Cabral Bezerra - PP; Wendell Carvalho Tavares - PL; Layane Medeiros de Araújo 

– PP; Sidney Bezerra de Oliveira – PP; Francisco Gama de Souza – PL; Gineton 

da Costa e Silva – MDB; Charles Denis Gama – MDB. Em seguida, solicitou ao 

plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 4ª Sessão Ordinária realizada 

em 24/02/2025: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a 

LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n.º 

007/2025 de Autoria do Ver. Wendell Carvalho Tavares: Dispõe sobre a 

fixação de placas identificativas em residências onde moram pessoas com 

Transtorno do Espectro Autista (TEA) e estabelece normas para controle de 

ruídos em suas proximidades, bem como a fiscalização e aplicação de 

penalidades no Município de Upanema. Projeto de Lei n.º 008/2025 de Autoria 

do Ver. Matheus Vinicius Bezerra de Farias: Denomina o logradouro público 

urbano que menciona no Bairro Barreiras, Município de Upanema - RN, e dá 

outras providências. Requerimento n.º 022/2025 de Autoria da Ver. Layane 

Medeiros de Araújo: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, 

após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR em virtude do 

falecimento do Sr. DOMINGOS ALVES DE BRITO, com data do óbito em 16 de 

Fevereiro de 2025. Requerimento n.º 023/2025 de Autoria do Ver. Ibamar 

Costa e Silva: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir uma quadra para 

prática de esporte no Sítio Caraúbas, Zona Rural do Município de Upanema – 

RN. Requerimento n.º 024/2025 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: 

Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de instalar uma Academia no PA Salgado, Zona 

Rural do Município de Upanema – RN. Requerimento n.º 025/2025 de Autoria 

do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer a Presidência dessa Augusta Casa de 

Leis, após ouvido os nobres pares, que seja enviado ofício ao Governo do Estado 

do Rio Grande do Norte, solicitando a recuperação da RN-405 que dá acesso a 

BR-304. Requerimento n.º 026/2025 de Autoria do Ver. Wendell Carvalho 

Tavares: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de doar um terreno na Rua 

José Eloi Ribeiro no bairro Beira Rio para Construção de uma Igreja. 

Requerimento n.º 027/2025 de Autoria do Ver. Francisco Gama de Souza: 

Requer ao Poder Executivo que sejam adotadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis para possibilitar a realização de atividades do CRAS na zona 
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rural deste município, ao menos uma vez por mês. Requerimento n.º 028/2025 

de Autoria do Ver. Francisco Gama de Souza: Requer ao Poder Executivo 

que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a 

finalidade de assegurar a disponibilização de, no mínimo, duas horas de corte 

de terra. Requerimento n.º 029/2025 de Autoria do Ver. Francisco Gama de 

Souza: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de viabilizar a oferta de 

atendimento psicológico na zona rural deste município. Requerimento n.º 

030/2025 de Autoria do Ver. Sidney Bezerra de Oliveira: Requer ao Poder 

Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade da contratação de um Fonoaudiólogo para o CER II de Upanema. 

Requerimento n.º 031/2025 de Autoria do Ver. Sidney Bezerra de Oliveira: 

Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de construir uma pocilga pública no município 

de Upanema. Requerimento n.º 034/2025 de Autoria da Ver. Magnólia Cabral 

Bezerra: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de instalar redutores de 

velocidade, como lombadas ou outra sinalização, na Rua Manoel Gonçalves, nas 

proximidades da Unidade Mista de Saúde Raimundo Nonato Cândido e da 

Escola Estadual Alfredo Simonetti, a fim de garantir a segurança da mobilidade 

urbana. Requerimento n.º 035/2025 de Autoria do Ver. Charles Denis Gama: 

Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de recuperar o equipamento mata burro da 

entrada da Comunidade Rural de Bom Jesus que liga aos Sítios Atoleiro, 

Independência e Sítio Caraúbas. Requerimento n.º 039/2025 de Autoria do 

Ver. Matheus Vinicius Bezerra de Farias: Requer ao Poder Executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

construir uma Academia ao ar livre na Comunidade Rural de Ipueira da Vaca, 

Município de Upanema-RN. Requerimento n.º 040/2025 de Autoria do Ver. 

Matheus Vinicius Bezerra de Farias: Requer da Presidência dessa Augusta 

Casa de Leis, o envio de ofício ao Departamento Nacional de Infraestrutura de 

Transportes - DNIT, solicitando a instalação de ondulações transversais 

(lombadas físicas) ou redutor de velocidade eletrônico no perímetro urbano da 

BR-110 no Município de Upanema - RN. Requerimento n.º 041/2025 de Autoria 

do Ver. Matheus Vinicius Bezerra de Farias: Requer ao Poder Executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

instalar uma estrutura de tela de sombreamento em frente a Unidade Mista de 

Saúde, protegendo as ambulâncias a disposição da unidade da incidência direta 

dos raios solares, e propiciando aos usuários do veículo temperaturas que não 

prejudique a saúde. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE 

EXPEDIENTE. O Presidente convidou o Vice-Presidente para assumir os 

trabalhos da Mesa. Em seguida foi passada a palavra ao VER. MATHEUS 

FARIAS que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, 

dizendo que é sempre um prazer estar na Tribuna representando a população. 

Justificou a não realização da sessão na semana passada, em virtude da 
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realização do Carnaval. Destacou o investimento do poder executivo para a 

realização da festa, onde, diante de decisão desfavorável quanto aos royalties 

no município, o Carnaval também teve uma redução no seu investimento, e que 

pôde observar a redução nos valores destinados às atrações da festa, 

ressaltando que ainda assim foi possível fazer o Carnaval, destacando a vinda 

da Banda Grafith, que sempre atrai muitas pessoas, bem como a participação 

dos artistas da terra que corresponderam às expectativas. Destacou o 

aquecimento do comércio no período, bem como a tranquilidade da festa, 

mostrando um saldo positivo, sendo o terceiro ano seguido, pós pandemia, com 

um evento de grande porte e sem maiores registros de violência. Ressaltou que 

o Expediente de hoje está cheio, encerrando sua fala. Em seguida, o Presidente 

reassumiu os trabalhos da Mesa. A seguir, assumiu a palavra a VER. LAYANE 

MEDEIROS que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. 

Falou sobre a realização do carnaval, tendo sido um evento grandioso que trouxe 

muita alegria, fortalecimento da cultura e comércio local, parabenizando o 

Prefeito Renan que não mediu esforços para a realização do evento, mesmo 

diante das dificuldades do município, juntamente com a Dep. Isolda. 

Parabenizou Costa Filho Freire, e demais organizadores do evento. Aparteando, 

o Ver. Ibamar Costa justificou que não acompanhou o carnaval de perto, pois 

estava acompanhando seu pai em procedimento cirúrgico, mas que é preciso 

parabenizar o Prefeito Renan e a Dep. Isolda que conseguiram recursos, sendo 

a emenda da própria deputada, e também junto ao Governo do Estado, para a 

realização da festa, destacando a importância de ter uma filha de Upanema 

como deputada. Destacou que mesmo pequeno, o carnaval foi muito 

participativo, principalmente na noite de Grafith, o que aquece o comércio local. 

Reforçou seus agradecimentos à Dep. Isolda e todos os demais envolvidos na 

realização da festa. Retomando, a Ver. Layane Medeiros destacou a passagem 

do Dia Internacional da Mulher, comemorado no último dia 08 de Março, 

destacando a importância desse dia, diante das barreiras quebradas e espaços 

conquistados pelas  mulheres, além de todas as suas lutas. Destacou a luta pela 

igualdade e respeito dos direitos. Disse que todas as mulheres podem se sentir 

representadas pelas duas vereadoras eleitas, trazendo mais lutas para esta 

Casa. Fez registro de Pesar pelo falecimento de Seu Lolô, sendo um grande 

amigo de seu avô Severino Garcia. A seguir, assumiu a palavra o VER. 

WENDELL TAVARES que cumprimentou todos os que acompanham a presente 

sessão, agradecendo a Deus por tudo que tem feito em suas vidas e na cidade. 

Fez convite aos vereadores para participar da comemoração dos 56 anos da 

Assembleia de Deus, bem como da comemoração de 03 anos de trabalho 

pastoral do Pastor Francisco das Chagas, que serão festejados no próximo 

sábado. Destacou decisão do STF que garante ao município regular às Guardas 

Municipais em suas atribuições, conforme a Constituição Federal. Disse que 

entrou em contato com alguns membros da guarda municipal de Upanema, 

frisando que todos conhecem o trabalho desses servidores, e que está 

preparando um Projeto de Lei, juntamente com a assessoria jurídica do sindicato 

dos guardas, conforme a referida decisão. Salientou que o trabalho da guarda 
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vai além de suas atribuições para contribuir com a população e que vem lutando 

por essa causa há muito tempo, sendo justo que essa pauta seja discutida nesta 

Casa para ajudar a categoria. Pediu que os colegas se informem acerca da 

questão para que todos possam contribuir com a categoria. Aparteando, o Ver. 

Matheus Farias disse que a guarda de Upanema é exemplo em todo o estado, 

sendo muito bem equipada com veículos, coletes balísticos, dentre outros itens 

de segurança. Se disponibilizou para contribuir com essa discussão, 

agradecendo ao colega pela importante notícia. Retomando, o Ver. Wendell 

Tavares parabenizou o Sítio Caraúba, pois há cerca de 13 anos não eram 

realizados serviços em alguns setores da comunidade, mas agora os moradores 

conseguem passar pelo riacho, mesmo diante do inverno, citando ainda a 

reforma da praça e instalação de telas de proteção. Destacou que o carnaval foi 

um evento tranquilo, parabenizando as igrejas pela realização de suas atividades 

durante o evento, pois foram muito importantes, sendo refúgio para jovens que 

não frequentam o carnaval, sendo um investimento financeiro e espiritual. A 

seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos 

os que acompanham a presente sessão. Disse ter ouvido atentamente o 

pronunciamento dos colegas ao falar do carnaval, salientando que não 

frequentou a festa, mas que esteve na cidade durante o dia e achou o movimento 

muito fraco e que muitas pessoas também disseram o mesmo, citando o rio que 

foi pouco frequentando durante o período. Destacou que recebe muitas 

reclamações acerca da realização de exames e cirurgias, onde os pacientes 

procuram a secretaria e lá não dão nenhuma previsão para a realização dos 

procedimentos. Disse que também existe reclamação por falta de medicação. 

Reforçou que seguirá fazendo as cobranças na saúde, como a construção do 

hospital, o funcionamento do aparelho de raio x, sendo preciso que os 

vereadores cobrem da gestão, pois isso é função dos mesmos. Salientou que 

não está falando do prefeito, mas buscando benefícios para a população. 

Destacou que Upanema tem um aparelho de raio x há vários anos, mas não é 

colocado para funcionar e que é preciso cobrar. Disse que alguns trechos das 

estradas vicinais já apresentam dificuldades, sendo preciso realizar os reparos. 

Disse que recebeu reclamação dos garis que alegam que existem poucos 

funcionários para a quantidade de trabalho, destacando que muitos da categoria 

se aposentaram e que é preciso realizar um concurso público, onde apenas o 

processo seletivo não é suficiente. Reforçou a necessidade de fazer as 

cobranças. Aparteando, o Ver. Denis Gama disse que a saúde está um pouco 

precária e que é preciso que a secretária da pasta venha até esta Casa prestar 

esclarecimentos, pois recebe reclamações constantemente, até mesmo sobre a 

dificuldade para conseguir transporte para realização de cirurgias, relatando que 

foi procurado por um paciente e que teve que falar com o prefeito para conseguir 

um transporte. Salientou que vereadores não deveriam estar intermediando 

essas questões e que a secretaria deveria resolver. Aparteando, o Ver. Matheus 

Farias salientou que cirurgias e exames de alta complexibilidade são de 

responsabilidade do SUS e do Governo do Estado, onde o município faz a 

complementação, ressaltando que com a queda de recursos está havendo uma 
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adequação quanto à essa questão, frisando acreditar que o município vem 

conseguindo atuar nesse sentido. Sobre o carnaval, disse que atualmente outros 

municípios próximos realizam grandes carnavais, o que não ocorria anos atrás, 

justificando a redução do público, destacando ainda a realização da festa de 

setembro que ficou muito grande. Reforçou que mesmo com as dificuldades, foi 

realizado o carnaval, mas que outros municípios conseguiram realizar um evento 

com porte bem maior que o de Upanema. Retomando, o Ver. Gineton Costa 

reforçou que está nesta Casa para cobrar, sugerindo que os vereadores se unam 

e cobrem do prefeito, pois os royalties caíram, mas a receita aumentou, o que 

ninguém fala. A seguir, assumiu a palavra a VER. MAGNÓLIA CABRAL que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse que o 

carnaval, embora não tenha sido como o esperado, satisfez os foliões que 

gostam da festa, favorecendo a economia do município, destacando ainda que 

tudo ocorreu em paz. Manifestou seus votos de pesar pelo falecimento do Sr. 

Lolô, bem como o falecimento de Seu Vicente Marcela Cabral. Fez registro pela 

passagem pelo Dia Internacional da Mulher, em nome de sua colega Layane, 

funcionárias desta Casa e demais mulheres, fazendo leitura de mensagem em 

homenagem às mesmas, destacando a importância das mulheres em todos os 

espaços. Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum pronunciamento 

por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Proposta 

de Emenda a Lei Orgânica n.º 001/2025 de Autoria da Prefeitura Municipal 

de Upanema: Altera o Artigo 75 da Lei Orgânica Municipal, e dá outras 

providências. Votação em SEGUNDO TURNO à Proposta de Emenda à Lei 

Orgânica n.º 001/2025: APROVADA POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 

003/2025 de Autoria do Ver. Charles Denis Gama: Reconhece como de 

Utilidade Pública a Associação dos Trabalhadores Rurais do Projeto de 

Assentamento de Reforma Agrária Sombreiro, e dá outras providências. Abertas 

as discussões, o Ver. Denis Gama destacou a necessidade de reconhecimento 

da associação para buscar recursos que possam beneficiar à comunidade e os 

projetos desenvolvidos pela mesma. Votação ao Projeto de Lei nº 003/2025: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 003/2025 de Autoria da 

Prefeitura Municipal de Upanema: Abre Crédito Adicional Especial no valor de 

R$ 547.250,00 (quinhentos e quarenta e sete mil duzentos e cinquenta reais) em 

favor do Fundo Municipal de Saúde para atender a programação que especifica. 

Votação ao Projeto de Lei nº 003/2025: APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei n.º 007/2025 de Autoria do Ver. Wendell Carvalho Tavares: 

Dispõe sobre a fixação de placas identificativas em residências onde moram 

pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e estabelece normas para 

controle de ruídos em suas proximidades, bem como a fiscalização e aplicação 

de penalidades no Município de Upanema. PASSADO PARA APRECIAÇÃO 

DAS COMISSÕES. Projeto de Lei n.º 008/2025 de Autoria do Ver. Matheus 

Vinicius Bezerra de Farias: Denomina o logradouro público urbano que 

menciona no Bairro Barreiras, Município de Upanema - RN, e dá outras 

providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Projeto de 

Lei n.º 001/2025 de Autoria do Ver. Wendell Carvalho Tavares: Denomina o 
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logradouro público urbano que menciona no Bairro Beira Rio, Município de 

Upanema - RN, e dá outras providências. PARECER DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO: Favorável. Aprovado por Unanimidade. Abertas as 

discussões ao Projeto, o Ver. Wendell Tavares disse que essa rua corresponde 

ao cruzamento com a antiga Rua das Pedrinhas, próxima ao ponto de tratamento 

do saneamento. Fez leitura de histórico do referido homenageado Jonas 

Cândido Freire. Destacou a grande importância do homenageado no 

desenvolvimento do município. O Ver. Matheus Farias parabenizou o colega 

Wendell pela homenagem. Votação ao Projeto de Lei n. 001/2025: APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Projeto de Resolução n. 001/2025 de Autoria da Mesa 

Diretora – Biênio 2025/2026: Dispõe sobre o dia e horário de realização das 

sessões ordinárias da Câmara Municipal. Votação em SEGUNDO TURNO ao 

Projeto de Resolução n. 001/2025: APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto 

de Resolução n. 002/2025 de Autoria do Ver. Matheus Vinicius Bezerra de 

Farias: Regulamenta a Lei nº 14.133, de 1º de abril de 2021, que dispõe sobre 

Licitações e contratos administrativos, no âmbito da Câmara Municipal de 

Upanema/RN, e dá outras providências. PARECER DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: FAVORÁVEL. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Abertas as discussões ao Projeto, o Ver. 

Matheus Farias destacou que com a nova lei de licitações, conforme orientação 

do contador da Casa, se faz necessária essa atualização. Votação ao Projeto de 

Resolução n. 002/2025: APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 

022/2025 de Autoria da Ver. Layane Medeiros de Araújo: Requer o registro 

nos anais desta Augusta Casa de Leis, após aprovação dos nobres pares, 

MOÇÃO DE PESAR em virtude do falecimento do Sr. DOMINGOS ALVES DE 

BRITO, com data do óbito em 16 de Fevereiro de 2025. Abertas as discussões, 

o(a) autor(a) fez breve justificativa acerca do referido requerimento. Fez breve 

resumo acerca da família e da vida do respectivo homenageado. O Ver. Matheus 

Farias parabenizou a colega pela referida homenagem. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 023/2025 de Autoria do Ver. Ibamar Costa 

e Silva: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir uma quadra para 

prática de esporte no Sítio Caraúbas, Zona Rural do Município de Upanema – 

RN. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido 

requerimento. Disse que visitou a comunidade e foi procurado pelos moradores 

que fizeram a respectiva reivindicação. Destacou as ações já realizadas na 

comunidade, como a UBS e a praça. Justificou ainda que a extração dos royalties 

é feita, em sua maioria, naquela comunidade. Reforçou a importância dessa obra 

para os jovens da comunidade, esperando que o requerimento chegue até a 

administração. O Ver. Matheus Farias destacou a importância do requerimento, 

diante da promoção de lazer e saúde aos moradores daquela comunidade. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 024/2025 de Autoria do 

Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de instalar uma 
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Academia no PA Salgado, Zona Rural do Município de Upanema – RN. Abertas 

as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido requerimento. 

Disse que várias comunidades já dispõem de academia, como Pereiros, 

Palheiros e 4S, onde agora solicita para o Salgadinho, diante da importância da 

prática de exercício por jovens, adultos e idosos. Salientou que a instalação 

dessas academias é um processo simples, torcendo para que mais comunidades 

recebam o benefício. Salientou que tem solicitação para outras comunidades, o 

que irá reforçar, mas que agora pede para a comunidade de Salgado. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 025/2025 de Autoria do 

Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer a Presidência dessa Augusta Casa de Leis, 

após ouvido os nobres pares, que seja enviado ofício ao Governo do Estado do 

Rio Grande do Norte, solicitando a recuperação da RN-405 que dá acesso a BR-

304. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido 

requerimento. Disse que passou pelo local recentemente e constatou que a 

estrada está praticamente toda esburacada, solicitando ao Governo do Estado 

que faça os devidos reparos, diante da importância daquela rota para o 

deslocamento até Assu ou Natal. Destacou que irá somar forças junto à Dep. 

Isolda. O Ver. Denis Gama sugeriu que os vereadores vão até Natal buscar a 

solução junto ao Governo do Estado e DER, dentre demais órgãos. O Ver. 

Wendell Tavares disse que é impressionante como essa RN é esquecida, onde 

muitas estradas vem sendo recuperadas, mas essa não entra nessas obras. 

Lamentou o perigo da estrada, se disponibilizando para buscar solução para a 

mesma. A Ver. Magnólia associou-se ao requerimento, tendo em vista que a 

estrada é muito importante para o deslocamento dos pacientes que viajam até 

Natal. Disse que é importante que unam as forças necessárias para que a 

estrada seja recuperada. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 

026/2025 de Autoria do Ver. Wendell Carvalho Tavares: Requer ao Poder 

Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de doar um terreno na Rua José Eloi Ribeiro no bairro Beira Rio para 

Construção de uma Igreja. Abertas as discussões, foi lida justificativa anexa 

acerca do referido requerimento. O Ver. Wendell Tavares disse que esse terreno 

está localizado por trás do ponto de saneamento, próximo ao cruzado da Rua 

das Pedrinhas. O Ver. Matheus Farias disse que o requerimento é de muita 

importância, onde não tem nenhuma congregação fixa naquele setor, 

acreditando que o prefeito Renan irá atender o pedido. O Ver. Wendell Tavares 

disse que a obra irá valorizar a localidade. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 027/2025 de Autoria do Ver. Francisco Gama de Souza: 

Requer ao Poder Executivo que sejam adotadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis para possibilitar a realização de atividades do CRAS na zona 

rural deste município, ao menos uma vez por mês. Abertas as discussões, foi 

lida justificativa anexa acerca do referido requerimento. O Ver. Francisco Gama 

destacou ainda a dificuldade enfrentada pelos moradores da zona rural para se 

deslocar até a cidade para realizar esse acompanhamento, onde, se fosse feito 

na própria comunidade, acredita que iria beneficiar esses pacientes. O Ver. 

Matheus Farias disse que existe um acompanhamento com visitas, mas não 
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conhece a periodicidade desse tratamento e que irá buscar informações, 

destacando a importância do requerimento. O Ver. Francisco Gama disse que 

muitas pessoas precisam fazer ações simples, como renovar o cadastro único, 

mas não tem como vir até a cidade. O Ver. Ibamar Costa disse que as escolas e 

UBS das comunidades poderiam sediar esse atendimento, onde acredita que 

esse serviço nas comunidades irá beneficiar os moradores. O Ver. Matheus 

Farias destacou que alguns atendimentos são realizados durante a realização 

das matrículas escolares. Disse que escuta muito dos moradores da zona rural 

acerca da dificuldade de vir até a cidade resolver alguma questão. Disse que 

poderia ser viabilizado junto ao executivo um transporte público para transportar 

os moradores das comunidades para a zona urbana, ao menos uma vez por 

semana. A Ver. Layane Medeiros disse que existem ações do CRAS nas 

comunidades, mas não conhece o cronograma, ressaltando que são feitas 

campanhas para Cadastro Único, atualização de cartão de vacina e programa 

do leite. Disse que o requerimento é muito importante, pois irá beneficiar ainda 

mais esses moradores da zona rural. Destacou a programação de Natal, onde 

foram feitos esses atendimentos nas comunidades. A Ver. Magnólia Cabral 

destacou que o requerimento é louvável, onde as secretarias de assistência e 

educação tem uma parceria, ressaltando ainda que existe a Equipe Volante que 

visita as comunidades. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 

028/2025 de Autoria do Ver. Francisco Gama de Souza: Requer ao Poder 

Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de assegurar a disponibilização de, no mínimo, duas horas de corte 

de terra. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido 

requerimento. Destacou a importância do corte de terra no município, em 

benefício aos agricultores e suas famílias. Disse que o aumento do tempo no 

corte de terra irá beneficiar os produtores. O Ver. Matheus Farias disse que 

atualmente é disponibilizado o corte de 2 hectares por produtor, acreditando que 

não deve ser suficiente, tendo em vista que o produtor precisa aproveitar o 

período de chuvas para produzir o máximo possível, o que seria possível com 

esse aumento no corte de terra. Salientou que é preciso se preparar para 

aumentar esse serviço, pois aumento de tempo é aumento de gasto, sugerindo 

que sejam criadas medidas alternativas e fiscalizatórias para atender os 

produtores dentre os critérios, como a própria produção e aproveitamento do 

serviço. O Ver. Denis Gama associou-se ao requerimento. Reforçou a 

necessidade da presença do Secretário de Agricultura para prestar 

esclarecimentos acerca dessa questão. O Ver. Matheus Farias destacou que 

houve uma incompatibilidade de datas, já que semana passada não houve 

sessão em virtude do carnaval, mas que irá entrar em contato com o secretário 

para remarcar a vinda do mesmo. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 029/2025 de Autoria do Ver. Francisco Gama de Souza: 

Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de viabilizar a oferta de atendimento psicológico 

na zona rural deste município. Abertas as discussões, foi lida justificativa anexa 

acerca do referido requerimento. O Ver. Francisco Gama disse que é preciso ver 
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esse tipo de assistência na zona rural, pois muitas vezes os pacientes não 

sabem que tem algum problema. O Ver. Matheus Farias destacou a importância 

da saúde mental, onde o aumento de problemas mentais é cada vez mais 

precoce. Disse que seria interessante que esse serviço fosse incluso nos 

atendimentos das UBS das comunidades. A Ver. Layane Medeiros destacou que 

a grande dificuldade da zona rural é sempre o deslocamento, onde os pacientes 

também enfrentam essa dificuldade, pois muitas vezes tem transtorno social. 

Destacou que defendeu isso durante sua campanha e que apoia esse trabalho 

nas comunidades, sendo importante que todos lutem por essa causa. A Ver. 

Magnólia Cabral destacou que poderia ser acrescentado o psicólogo na equipe 

das UBS das comunidades. O Ver. Francisco Gama destacou que tem 

conhecimento de pessoas que precisam desse atendimento. O Ver. Matheus 

Farias disse que os recursos das UBS são federais e acredita que o psicólogo 

deve ser incluído junto às demais especialidades existentes. O Ver. Wendell 

Tavares destacou que muitas vezes apenas o psicólogo não é suficiente, 

destacando a grande importância desse requerimento. Disse que seria perfeito 

se os serviços do CAPS aumentassem. O Ver. Layane Medeiros destacou que 

o CAPS já realiza visitas domiciliares através da equipe volante. Disse que é 

importante diferenciar que não são todos os pacientes que são do CAPS, pois 

existem casos tratados apenas na terapia. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 030/2025 de Autoria do Ver. Sidney Bezerra de Oliveira: 

Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade da contratação de um Fonoaudiólogo para o 

CER II de Upanema. Abertas as discussões, foi lida justificativa anexa acerca do 

referido requerimento. O Ver. Cid Arlindo destacou que tudo que puder ser feito 

por essas crianças do CER, será feito para que as mesmas tenham melhor 

qualidade de vida. Disse que visitou o centro recentemente e a coordenadora 

defendeu a necessidade desse profissional no tratamento das crianças 

assistidas. A Ver. Magnólia Cabral disse que o município dispõe de uma 

fonoaudióloga, salve engano, que faz parte do CAPS. Disse que uma 

fonoaudióloga exclusiva para o CER seria muito louvável, acreditando que o 

gestor irá viabilizar essa questão. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 031/2025 de Autoria do Ver. Sidney Bezerra de Oliveira: 

Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de construir uma pocilga pública no município 

de Upanema. Abertas as discussões, foi lida justificativa anexa acerca do 

referido requerimento. O Ver. Cid Arlindo destacou a importância desse assunto, 

tendo em vista que a pecuária no município também é desenvolvida pela criação 

de suínos. Disse que esses criadores, entre eles a pequena Maria Eduarda, de 

apenas 10 anos, que com a criação de porcos compra seu material escolar, vem 

sendo despejados, pois a prefeitura vem solicitando o terreno utilizado. Destacou 

que a pocilga irá dar mais oportunidades a esses criadores. Disse que existem 

municípios contemplados com emendas para a construção desses criadouros. 

O Ver. Matheus Farias destacou que muitas famílias de Upanema tem como 

renda a criação de suínos, onde as novas construções e a extensão 
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impossibilitam a proximidade da zona urbana, pois é uma questão de saúde 

pública. Destacou que o local correto irá beneficiar a qualidade dessa criação e 

a saúde da população. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 

034/2025 de Autoria da Ver. Magnólia Cabral Bezerra: Requer ao Poder 

Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de instalar redutores de velocidade, como lombadas ou outra 

sinalização, na Rua Manoel Gonçalves, nas proximidades da Unidade Mista de 

Saúde Raimundo Nonato Cândido e da Escola Estadual Alfredo Simonetti, a fim 

de garantir a segurança da mobilidade urbana. Abertas as discussões, foi lida 

justificativa anexa acerca do referido requerimento. A Ver. Magnólia Cabral disse 

que o local tem essas duas instituições e precisa dessa sinalização para dar mais 

segurança aos frequentadores do local. O Ver. Wendell Tavares disse que é uma 

problemática, pois muitas pessoas utilizam seus veículos em alta velocidade. 

Destacou que é preciso ver essa questão, pois falta compreensão das pessoas. 

O Ver. Matheus Farias sugeriu a construção de uma faixa de pedestre elevada. 

O Ver. Cid Arlindo disse que as ações em prol da segurança do trânsito são 

importantes, sugerindo que outras localidades sejam contempladas com essas 

lombadas. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 035/2025 de 

Autoria do Ver. Charles Denis Gama: Requer ao Poder Executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

recuperar o equipamento mata burro da entrada da Comunidade Rural de Bom 

Jesus que liga aos Sítios Atoleiro, Independência e Sítio Caraúbas. Abertas as 

discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido requerimento. O Ver. 

Denis Gama destacou a proximidade com a BR, sendo importante recuperar o 

mata burro e dar mais tranquilidade aos criadores, animas e motoristas. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 039/2025 de Autoria do 

Ver. Matheus Vinicius Bezerra de Farias: Requer ao Poder Executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

construir uma Academia ao ar livre na Comunidade Rural de Ipueira da Vaca, 

Município de Upanema-RN. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa 

acerca do referido requerimento. Disse que é uma comunidade pequena, mas 

existem vilas adjacentes e que pôde observar que não existe um espaço comum 

para que os moradores tenham seu momento de lazer. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 040/2025 de Autoria do Ver. Matheus 

Vinicius Bezerra de Farias: Requer da Presidência dessa Augusta Casa de 

Leis, o envio de ofício ao Departamento Nacional de Infraestrutura de 

Transportes - DNIT, solicitando a instalação de ondulações transversais 

(lombadas físicas) ou redutor de velocidade eletrônico no perímetro urbano da 

BR-110 no Município de Upanema - RN. Abertas as discussões, o autor fez breve 

justificativa acerca do referido requerimento. Destacou que é de grande 

importância essa demanda, diante do intenso movimento no trecho urbano da 

BR 110. A Ver. Magnólia Cabral disse que mora na avenida e vê como é perigoso 

o tráfego, sendo importante correr atrás desses redutores. O Ver. Cid Arlindo 

destacou que os moradores da Av. 16 de Setembro pleiteiam isso há muito 

tempo, sendo preciso buscar a solução. O Ver. Wendell Tavares disse que não 
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entende como em Upanema não tem essas lombadas, onde outros municípios 

conseguem instalar os redutores. Reforçou o perigo intenso para que seja 

encontrada uma solução. O Ver. Ibamar Costa disse que foram algumas vezes 

ao DNIT nas gestões anteriores e a justificativa do órgão é que não existe 

nenhum dado ou registro ocorrência no sistema, por isso a importância de gerar 

o boletim de ocorrência. O Ver. Wendell Tavares destacou que é preciso contra-

argumentar, pois a polícia sempre vai ao local, quando ocorre algo. O Ver. 

Matheus Farias destacou que já houve acidente com vítima fatal, inclusive com 

o seu pai, sendo preciso ver essa questão. A Ver. Magnólia Cabral destacou que 

várias ocorrências já aconteceram. O Ver. Gineton Costa disse que todos esses 

requerimentos já foram feitos e estão nos registros dessa Casa. Destacou que 

essa alegação do DNIT não lhe convence, onde várias cidades tem redutores e 

sinalização. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 041/2025 de 

Autoria do Ver. Matheus Vinicius Bezerra de Farias: Requer ao Poder 

Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de instalar uma estrutura de tela de sombreamento em frente a 

Unidade Mista de Saúde, protegendo as ambulâncias a disposição da unidade 

da incidência direta dos raios solares, e propiciando aos usuários do veículo 

temperaturas que não prejudique a saúde. Abertas as discussões, o autor fez 

breve justificativa acerca do referido requerimento. Disse que entende essa 

necessidade, pois as ambulâncias ficam no sol, prejudicando os funcionários e 

os próprios pacientes que vão utilizar os veículos. Salientou que é um 

investimento de baixo custo, mas que trará grande benefício. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Matheus Farias retomou os trabalhos 

e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, não havendo 

nenhum líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa 

encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão 

ordinária conforme regimento interno, e EU – MAGNÓLIA CABRAL BEZERRA 

– 1ª Secretária, lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos termos 

do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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